

Доклад
**«О состоянии взаимодействия субъектов системы профилактики
по обеспечению прав детей на образование»**

Исполняя Федеральный закон Российской Федерации от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» управление образования осуществляет постоянный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и Грозненского муниципального района в области образования несовершеннолетних, за предоставлением общедоступного, бесплатного основного общего, дополнительного образования, организует досуг, отдых и занятость учащихся в период каникул, разрабатывает и внедряет в практику работы образовательных учреждений программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения.

Управлением образования, образовательными учреждениями ведется учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего и среднего общего образования на территории района. В случае непосещения учащимся уроков по неуважительной причине информация незамедлительно направляется в управление образования и принимаются все исчерпывающие меры по возвращению учащегося к занятиям. По фактам необоснованных пропусков или совершения правонарушений управлением образования издается приказ о еженедельном отчете о посещаемости, занятости несовершеннолетнего, профилактических мероприятиях, проведенных с ним в отчетный период. В школах разрабатываются и реализуются индивидуальные планы профилактической работы с такими детьми, комплексные программы профилактики.

Управлением образования осуществляется контроль за работой подведомственных учреждений по профилактике правонарушений. Главная задача образовательных учреждений, в сфере предупреждения правонарушений, заключается в проведении ранней профилактики.

В отчетный период управлением образования организовано проведение в образовательных учреждениях:

- всероссийский день правовой помощи детям (20.11.2021);
- межведомственная комплексная профилактическая операция "Подросток" (10.05. – 10.10.2021);
- Социально-психологическое тестирование направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ (01-13.10.2021) - по результатам тестирования 2021 года был разработан план дополнительных профилактических мероприятий с учащимися, попавшими в зону «риска».
- акция «Помоги собраться в школу» (01.07-01.10.2021);
- Антинаркотические профилактические акции акциях «СТОП ВИЧ СПИД», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети России» и др.

В 2020 году активно проводилась просветительская деятельность с использованием разнообразных форм работы: лекции, беседы, классные часы,

семинары «О противодействии терроризму и экстремизму», «Ответственность несовершеннолетних за совершение общественно-опасных деяний», «Алкоголь: мифы и реальность». Профилактические беседы «Профилактика зависимости от психоактивных веществ», «О комендантском часе», «О толерантности».

Правовое просвещение учащихся осуществляется и в урочной деятельности. В учебные планы школ включены учебные предметы, имеющие модули и учебные предметы правовой направленности - обществознание, право, экономика.

Большое внимание уделяется работе с родительской общественностью – повышение уровня психолога – педагогической компетенции родителей в вопросах воспитания детей. Во всех образовательных учреждениях организована работа родительского всеобуча.

В ПДН ОМВД России по Грозненскому району состоит 1 учащийся.

Ежегодно в летний каникулярный период организуется совместно Центром занятости населения трудоустройство несовершеннолетних, достигших 14 лет (из малообеспеченных семей, многодетных, опекаемые, семей СОП). Накануне летней оздоровительной кампанией проведено более 150 классных часов на темы «Подросток и улица», «Мир вредных привычек» и другие. В школах в мае состоялись 9 заседаний советов профилактики с учащимися «группы риска» с целью предупреждения безнадзорности и правонарушений (охват детей – 124 человек). Во всех образовательных учреждениях проведена акция «Безопасные каникулы», в рамках которой проведены встречи с сотрудниками ОМВД России по Грозненскому району, пожарной охраны и других ведомств.

В рамках работы летних школ с дневным пребыванием детей педагогами реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование потребности в ЗОЖ и профилактику девиаций в детской среде: тренинги и ролевые игры, связанные с улучшением эмоционального состояния детей.

В 3 школах района функционируют отделения Российского движения школьников. В 2021/2021 планируется включение в это движение учащихся всех общеобразовательных учреждений. РДШ проводят мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, правового просвещения и др. Активно развивается волонтерское движение.

В систему ведомственного контроля входят проверки образовательных учреждений. За 2 полугодие 2021 года планируется проверка образовательных учреждений по вопросам осуществления деятельности, направленной на ранее выявление и защиту обучающихся от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, жестокого обращения.

Вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят в повестку всех проводимых совещаний с руководителями образовательных учреждений, заместителями директоров по учебной и воспитательной работе.

В образовательные учреждения регулярно направляются методические рекомендации по профилактике правонарушений и девиантного поведения среди несовершеннолетних.

Во всех образовательных учреждениях оформлены тематические информационные стенды для детей и родителей с размещением на них контактных данных детского телефона доверия и номеров органов и учреждений системы профилактики (служба экстренной психологической помощи с единым общероссийским телефонным номером 8-800-2000-122).